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Národní úřad pro kybernetickou a informační bezpečnost (NÚKIB) se ve dnech 21.–24.
dubna 2026 zúčastnil prestižního mezinárodního kybernetického cvičení Locked Shields
2026, které je považováno za největší a nejkomplexnější kybernetické obranné cvičení na
světě. Cvičení každoročně pořádá NATO Cooperative Cyber Defence Centre of Excellence
(CCDCOE). Polsko-český tým nakonec mezi šestnácti týmy vybojoval čtvrté místo.

Hlavním cílem cvičení Locked Shields 2026 bylo posílení a další rozvoj schopností kybernetické
obrany zúčastněných států, podpora mezinárodního partnerství a spolupráce mezi veřejným a
soukromým sektorem, stejně jako podpora inovací v oblasti kybernetické bezpečnosti.

Cvičení simulovalo rozsáhlý a realistický kybernetický konflikt v reálném čase a prověřovalo
technické, operační i strategické schopnosti účastníků. Týmy byly vystaveny výraznému tlaku na
rozhodování a musely reagovat na rychle se vyvíjející situace, neočekávané hrozby a komplexní
krizové scénáře. K posílení realističnosti celého cvičení přispívá i zařazení právních a komunikačních
týmů, jež jsou nedílnou součástí zvládání krizí.

„Kybernetické útoky dnes neohrožují jen dostupnost, důvěrnost a integritu dat, ale také fungování
základních služeb, na kterých je společnost závislá. Cvičení kybernetické bezpečnosti proto simuluje
realistické krizové situace, ve kterých si účastníci ověřují nejen technickou obranu, ale i schopnost
rozhodovat se pod tlakem a koordinovat kroky s dalšími partnery. Díky tomu lze včas odhalit slabá
místa a systematicky zvyšovat odolnost státu a společnosti vůči kybernetickým hrozbám,“ uvedla
ředitelka odboru cvičení a vzdělávání NÚKIB Irena Adler Pavelková.

Cvičení se letos zúčastnilo přibližně 4 000 odborníků ze 40 zemí světa. Soutěžní týmy byly složeny z
účastníků alespoň ze dvou různých států. Česká republika tvořila společný tým s Polskem. Celkem se
cvičení účastnilo 16 mezinárodních týmů, které působily na dálku ze svých domovských zemí.

Fiktivní scénář cvičení Locked Shields je dlouhodobě koncipován tak, aby co nejvěrněji odrážel
aktuální globální bezpečnostní výzvy. Zahrnoval prvky geopolitického napětí, včetně porušování
mezinárodních hranic a státní suverenity, výstavby umělých ostrovů i koordinovaných
kybernetických útoků, které měly dopad na fungování státu i důvěru veřejnosti. Letos tvůrci do
scénáře zařadili i problematiku zabezpečení voleb.

Cvičení se zaměřuje na ochranu životně důležitých služeb a kritické infrastruktury, které jsou
zásadní pro fungování moderních společností, a zároveň na zajištění provozu vojenské infrastruktury.

Velké poděkování patří partnerům, kteří cvičení podpořili a bez nichž by jeho uskutečnění nebylo v
dané podobě možné: společnostem NIX.CZ, Progress/Flowmon a ALEF, Technologickému parku
Brno za propůjčení prostor a společnosti CETIN za zajištění konektivity.
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